

## Подготовка специалистов для атомной отрасли в ИСИ



4 марта представители Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» и Концерна «Росэнергоатом» во главе с заместителем генерального директора по персоналу Татьяной Терентьевой посетили Политехнический университет с рабочим визитом.

Со стороны СПбПУ в мероприятии приняли участие первый проректор Виталий Сергеев, проректор по образовательной деятельности Людмила Панкова, проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев, проректор по цифровой трансформации Алексей Боровков, директор ИММИТ Анатолий Попович, директор ИЭ Виктор Барсков и директор ИСИ Марина Петроченко, советник при ректорате Владимир Глухов и директор Высшей школы энергетического машиностроения Алена Алешина.

В рамках мероприятия участники обсудили вопросы подготовки кадров для компаний Госкорпорации «Росатом», усиления взаимодействия со студенческими молодёжными сообществами СПбПУ, расширения присутствия представителей Госкорпорации «Росатом» в СПбПУ и обустройства научно-образовательных пространств, посвященных атомной тематике.

Виктор Барсков выступил с докладом, в котором осветил основные результаты работы Института энергетики (ИЭ) и Инженерно-строительного института (ИСИ) в области подготовки кадров для предприятий Госкорпорации «Росатом». ИЭ и ИСИ являются базовыми институтами СПбПУ, в которых осуществляется подготовка высококвалифицированных кадров международного уровня для атомной отрасли.

В Инженерно-строительном институте уже несколько лет успешно реализуется международная магистерская программа на английском языке 20.04.01\_12 «Аварийная готовность и реагирование». Программа разработана в соответствии с международными стандартами безопасности МАГАТЭ, реализуется совместно с экспертами Росатома и готовит будущих специалистов по обеспечению безопасности при эксплуатации атомных электростанций или других объектов, включая организацию готовности и реагирования на ядерные и радиационные аварии.

С 2025 г. в ИСИ начинается подготовка специалистов по корпоративной программе 08.05.01\_06 Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики (специалитет 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений) совместно АО «Атомэнергопроект» при поддержке экспертов АО «Прорыв» и холдинга «Титан-2». Важно отметить, что студенты ИСИ ежегодно проходят практику на проектах строительства атомных станций. В 2025 г. в рамках производственной практики три студента ИСИ будут проходить практику на АЭС «АККУЮ», Турция.

В ближайшее время студенты ИСИ примут участие в финале дивизионного чемпионат AtomSkills-2025 по компетенции «Инженерное проектирование», который будет проходить в Екатеринбурге. Напомним, ранее с 10 по 14 февраля в Инженерно-строительном институте прошёл отборочный этап чемпионата, в котором приняли участие не только студенты СПбПУ, но и

специалисты АО «ФЦНИВТ «СНПО «Элерон», АО КИС «ИСТОК» и АО КИС «ИСТОК» - 2.  
( [REDACTED] ).



